
 Inspekcja Jakości Handlowej Artykułów Rolno-
Spożywczych na podstawie ustawy z dnia 16 listopada 2016 r. 
o zmianie niektórych ustaw w celu ułatwienia sprzedaży 
żywności przez rolników (Dz. U. z 2016 r., poz. 1961) z dniem  
1 stycznia 2017 r. kontrolować będzie żywność w rolniczym 
handlu detalicznym. 
 
 Rolniczy handel detaliczny polega na zbywaniu 
konsumentowi finalnemu żywności pochodzącej w całości lub 
w części z własnej uprawy, hodowli lub chowu podmiotu 
działającego na rynku spożywczym. 

Wojewódzki Inspektorat Jakości Handlowej 

Artykułów Rolno-Spożywczych w Zielonej Górze 

ul. Bohaterów Westerplatte 11, 65-034 Zielona Góra 

tel./fax 68 325 30 62 

www.bip.wijhars.zgora.pl  



 W miejscu zbywania żywności w ramach rolniczego handlu 
detalicznego umieszcza się w sposób czytelny i widoczny dla konsumenta: 
o napis „rolniczy handel detaliczny”, 
o dane obejmujące imię i nazwisko albo nazwę i siedzibę podmiotu 
o prowadzącego rolniczy handel detaliczny, 
o adres miejsca prowadzenia produkcji tej żywności, 
o weterynaryjny numer identyfikacyjny podmiotu o ile taki numer został 

nadany. 
 
 Informacje na temat żywności nie mogą wprowadzać 
konsumentów w błąd, muszą być rzetelne, jasne i łatwe do zrozumienia dla 
konsumenta. 
 Ilość produktów roślinnych lub zwierzęcych pochodzących  
z własnej uprawy, hodowli lub chowu użytych do produkcji danego wyrobu 
stanowi co najmniej 50% tego produktu z wyłączeniem wody. 
 Limity ilości żywności, którą producenci mogą sprzedawać  
w ramach rolniczego handlu detalicznego oraz sposób dokumentowania 
sprzedaży określone są w rozporządzeniu MRiRW z dnia 16 grudnia 2016 r.  
w sprawie maksymalnej ilości żywności zbywanej w ramach rolniczego 
handlu detalicznego oraz zakresu i sposobu jej dokumentowania (Dz. U. z 
2016 r., poz. 2159). 
 
 Przychody do kwoty 20 000 zł rocznie ze sprzedaży produktów 
nie przekraczającej ilości, która może być zbywana w ramach rolniczego 
handlu detalicznego są wolne od podatku. Uzyskany w roku podatkowym 
przychód powyżej limitów, podatnik może opodatkować ryczałtem od 
przychodów ewidencjonowanych na zasadach określonych w ustawie o 
zryczałtowanym podatku dochodowym. 
 
Produkcja i zbywanie żywności w ramach rolniczego handlu detalicznego 
podlegają nadzorowi: 
o Państwowej Inspekcji Sanitarnej (żywność pochodzenia niezwierzęcego) 
 – obowiązek zarejestrowania się podmiotu, 
o Inspekcji Weterynaryjnej (żywność pochodzenia zwierzęcego) – 

obowiązek zarejestrowania się podmiotu. 
 
Szczegółowe informacje w zakresie rolniczego handlu detalicznego można 
uzyskać pod numerem telefonu: 68 325 30 62. 


